

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilityeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21		Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D		
	Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek	Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Hirdetések díjszabás szerint Megjelenik naponta délután		

LEGUJABB

— Deli telefonjelentéseink. —

Pasity miniszterelnök pihenőre megy.

Beograd, dec. 22.

Pasity miniszterelnök ma délelőtt be a kabinetjébe, ahol több miniszterrel reszortügyeket tárgyalt meg.

A minisztertanács délután ülést fog tartani, amelyen pénzügyi, ke-

reskedelmi és forgalmi kérdésekkel foglalkoznak.

Pasity miniszterelnök valószínűleg csütörtökön a Dubrovnik mellett fekvő Caftatba megy, ahol január második feléig fog maradni.

Csütörtökön indul utnak az államadósságok szabályozásával foglalkozó delegáció.

Beograd, dec. 22.

A minisztertanács tegnap este Gyuritsy Márkó elnöklete alatt ülést tartott, amelyen folytatták a vitát a pénzügyminiszter párisi és washingtoni utja fölött.

Jelentette már a Torontál, hogy dr. Sztójadinovity pénzügyminiszter a legközelebbi időben elutazik Párisba és Washingtonba, hogy az SHS állam külföldi adósságainak ügyét rendezze.

A minisztertanács megállapította az összes részleteket, amelyek a tárgyalások folyamán elintézendőek, hogy nyerjenek. A delegáció tagjainak az összetételére nézve azonban, amely dr. Sztójadinovityval együtt utazik, nem történt megállapodás. A minisztertanács erre nézve ugy-

határozott, hogy ezt a pénzügyminiszter a miniszterelnökkel együttesen állapítsa meg. Eppen ezért dr. Sztójadinovity még ma folkeresi Pasity miniszterelnököt, aki a rossz időjárás miatt nem hagyja el lakását.

A pénzügyi delegáció minden valószínűség szerint csütörtökön fog elutazni Párisba, ahol január 6-ig marad és onnan a Majestic gőzö:ön mennek át Amerikába.

A delegáció tagjai lesznek minden valószínűség szerint dr. Sztójadinovity pénzügyminiszter elnöklete alatt Gyuritsy dr. londoni SHS köve, Avramovity volt közlekedésügyi miniszteri helyettes, dr. Radoszavljevity kereskedelmügyi miniszteri osztályfőnök, dr. Schwagel, Stesevity és dr. Stajnity.

Januárban indulnak meg a francia—orosz tárgyalások.

Szovjetország nem léphet be a népszövetségbe.

Berlin, dec. 22.

Csicserin orosz külügyi népbiztos tegnap Párisból Berlinbe érkezett. Röviddel megérkezése után fogadta a „Vossische Zeitung“ munkatársát, aki előtt nyilatkozott a Szovjet-országgal kapcsolatos kérdésekről.

Januárban indulnak meg — mondotta többek között — a francia-orosz tárgyalások, amelyek az orosz adósságok és ellenkövetelések rendezésére irányulnak. A fontosabb kérdésekben máris létrejött az elvi megegyezés és a két bizottságra már csak a részletek kidolgozása maradt hátra.

A népszövetségbe Szovjetország nem léphet be — folytatta nyilatkozatát Csicserin — mert nem bízhat a kapitalista államok szö-

vetségének pártatlanságában, amikor egy olyan állam ügyének elbírálását kell napirendre venni, amelynek berendezkedése homlok-egyenest más világnézeti alapon történt. Hasonló okok miatt nem fogadhatja el a szovjet a döntőbíró-ság határozatait sem és nem veheti igénybe valamelyik vitás kérdés elintézésénél.

A béke biztosítékát a népbiztos az általános lefegyverkezésben látja. Ha a lefegyverkezést nem sikerülne keresztülvinni, feltétlenül szükség van legalább a további fegyverkezés megakadályozására és a hadsereg létszámának fokozatos csökkentésére.

Végül kijelentette, hogy örömmel veszi tudomásul Németország hatalmi helyzetének megszilárdulását.

Hlinka a tót nemzet jogaiért.

Éles beszédben támadta a cseh kormányt.

Prága, dec. 22.

A parlament tegnapi ülésén Svehla exorzéjának vitája során Hlinka, a tót nép-párt vezére szólalt fel, aki kijelentette, hogy pártja a tót lakosság hatvankét százalékának, szóval a többségnek a bizalmát élvezi. A tót nép nevében követeli a pittsburgi alkotmányban biztosított jogok tiszteletben tartását és a vatikánnal való együttműködést. A tót nemzet szuverén, a csehekkel rokon, de különálló nép volt és akar maradni. Csehország hűséget követel, de nem ad kenyeret a tót népek, törekvéseit elnyomja és jogaikat lábba tiporja.

Beszéde végén kijelentette, hogy

a kormánnyal szemben továbbra is ellenzékben marad és nem hagy fel támadásaival mindaddig, amíg a tót nemzetet meg nem hallgatják.

Weissner szociáldemokrata és Lavicssek szocialista a választások alatti botrányokat ismertették és követelték a választási törvény megváltoztatását. Felszólalásuk során Svehla pártjának néhány tagja és az ellenzék között heves összetűzés támadt. A kormány-pártiak követelték az ülés bezárását és a karácsonyi szünet kihirdetését, míg az ellenzékiek a parlament munkásságának folytatását kívánták. Az ülés folyik.

Mussolini nem vesz föl új tagokat a fascista-pártba.

Róma, dec. 22.

Hivatalos helyről eredő hírek szerint, Mussolini január harmadikán egy nagygyűlés keretében foglalkozni fog a fascizmus jövőjével.

Az ülésen elmondandó beszéd szerint, Mussolini ki fogja jelenteni, hogy mindazoknak, akik eddig nem voltak a fascista-párt tagjai, ezután nincs mit keresniük a pártban. A fascista-párt megmarad forradalmi szervezetnek és milliós taglistákkal nem fog dolgozni.

Románia és Szovjetország.

Bukarest, dec. 22.

Bukaresti lapok behatóan foglalkoznak a moszkvai „Pravda“ egy cikkével, amelyben a nevezett lap azon hirt kommentálja, hogy Románia, Lengyelország és Jugoszlávia tárgyalásokat folytatnak egy szövetségi szerződést illetően. A szerződés célja, hogy megvédje az egyes országok mai területi épségét. A „Pravda“ azt írja, hogy Szovjet-országnak nincsen semmi kifogása az ellen, hogy szomszédai szerződéseket kötnék a béke biztosítása érdekében. Azonban Szovjet-ország soha sem fogja beleegyezését megadni ahhoz, hogy némi állam olyan területen is kormányozzon, amelyre nincsen semmi féle jogigénye. A „Pravda“ ezen álláspontjával szemben a „Cuvantul“ nevű román lap hirt ad arról, hogy most tárgyalások folynak Szovjet-ország és Románia között Párisban. A tárgyalásokat román részről Diamandi miniszter, orosz részről Rakovszkij követ vezeti. Rakovszkij kitűnő ismerője a romániai viszonyoknak. A tárgyalások kielégítő mederben folynak és eredményes befejezésük remélhető.

Pihen a

kormányrekonstrukció ügye.

Beograd, dec. 22.

A kormányrekonstrukció ügye a tegnapi nap folyamán sem haladt előre.

A szkupstina január 28-án ül össze és éppen ezért a miniszterelnök nem igen hoz addig döntést a rekonstrukció ügyében.

A kormány rekonstrukciójával kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy Radojevity közlekedési miniszter kiesik a kormányból, sőt már be is adta állítólag a lemondását.

A tegnapi minisztertanács után Radojevity az öt meginterjuvoló újságíróknak kijelentette, hogy a lemondásáról kolportált hírek nem felelnek meg a valóságnak. Ő változatlanul bírja a klub és a miniszterelnök bizalmát, semmi oka sincsen tehát arra, hogy lemondjon.

TÖZSDE

December 22.

Beograd, Newyork 5640—35, London 27370—65, Páris 209—10 és egy-negyed, Zürich 1089—egynegyed, Milánó 22775—50, Berlin 1343—42, Bukarest 26, Prága 16735—25, Wien 796, Budapest 792.

Zürich, Beograd 919 és fél, Páris 1915, London 2511 és egy-negyed, Newyork 517 és háromnegyed, Milánó 2088 és fél, Berlin 12335, Wien 7297 és fél, Prága 1534, Budapest 7260, Bukarest 240, Brüsszel 2346 és fél.

A mossuli kérdés az alsóház előtt.

London, dec. 22.

Az alsóházban a mossuli-kérdés körül heves vihar fejlődött, amely majdnem botrányba fullt.

A kormány a mossuli-kérdés likvidálásáról szóló törvényjavaslat előtt más tervezetet terjesztett az alsóház elé és azt kívánta, hogy előbb azt tárgyalják le, azzal számítva, hogy a mossuli-kérdés vitája a képviselők kifárasztásával hamarabb véget ér.

Clynes munkás-párti vezér, pártja nevében tiltakozott a kormány eljárása ellen és kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy az indítványt magáévá tegye, sőt tiltakozása jeléül kivonultak az alsóházból.

A munkás-pártiak élénk zaj és kiáltások között vonultak ki a házból. Az elnök rendreutasító figyelemzetei nem jártak eredménnyel. Már-már úgy tetszett, hogy teljesen felborul a rend, mivel azonban a munkás-pártiak nem reagáltak a kormány-pártiak támadására, csakhamar újra elhalkult a lármá. Az elnök újabb esengetéseit úgy, ahogy megnyugtatták a kedélyeket és folytathatták az ülést.

Curzon terjedelmes beszédben ismertette ezután a mossuli-kérdést és kifejtette erre vonatkozólag a nézetét.

Az ülés folyik.

Új politikai párt Romániában.

Bukarest, dec. 22.

A romániai zsidóság körében az utóbbi időben egységes zsidó nemzeti párt alapítására vonatkozó mozgalom tapasztalható. Az erdélyi zsidóságtól ered az iniciativa. Az erdélyi zsidóság köriratban fordult a romániai zsidó szervezetekhez és felveti az egységes zsidó nemzeti párt megalapításának gondolatát. Az erdélyi zsidóság központi lapja, az „Új Kelet” jelenti, hogy eme kezdeményező lépésnek váratlan eredménye volt és várható, hogy az új párt a legközelebbi időben, minden valószínűség szerint azonban a közelgő közválasztások előtt fog megalakulni. A választások jövő év februárjában, legkésőbb március havában tartatnak meg. A román nacionalista lapok foglalkoznak a zsidóság ezen terveivel és a pártalakítás fontos következményeire mutatnak rá. Az új választási törvény a többségi szisztémát valósítja meg. A zsidóság a legtöbb román városban a lakosság többségét alkotja (Kisinevben pl. a lakosság 70 százaléka zsidó) és így könnyen megeshetik, hogy a zsidók ezen városokban a többséget megszerzik és kezükbe kapják a gazdasági és kulturális vezetést.

Flueras és Jumanca vezetése alatt álló nemrég alakult szocialista csoport elhatározta, hogy a marxista programot elveti és a fascistákhoz csatlakozik. E célból román keresztény szocialista párttá alakul át.

Zsivkovity Ljuba és Vukicsevity Velja Beeskereken.

Beeskerek, dec. 22.

A jövő héten előkelő vendégei lesznek Beeskereknek. Zsivkovity Ljuba, a radikális képviselői klub elnöke és Vukicsevity Velja volt közoktatásügyi miniszter, országgyűlési képviselő a jövő hét folyamán Beeskerekre jönnek és itt néhány napon keresztül tartózkodnak.

A vendégek Rajity Tósa beeskerek járási országgyűlési képviselő meghívására jönnek Beeskerekre. Itt tartózkodásuk alatt a képviselő

vendégszeretét élvezik. Érkezésük pontos idejét nem közölték és így jövetelük végleges időpontja még nem ismeretes. Itt időzésük magánjellegűnek tekinthető, miután Rajity képviselő meghívására vendégeiként érkeznek Beeskerekre.

Hir szerint, beeskereki időzésük alatt vadászatot is rendeznek, amelyen természetesen résztvesz a két beográdi vendég is, akiről köztudomású, hogy szívesen hódolnak a vadászenvedélynek.

Az új telefonelőfizetési szabályzat — a gyakorlatban.

A beeskereki postafőnökség felhívása.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 22.

A postaminisztérium, mint a „Torontál” annak idején megírta, hatálylanította a telefonelőfizetési szabályzatot és helyébe új rendelkezéseket léptetett életbe.

Az új szabályrendelet gyakorlati alkalmazását voltaképpen január elsején kezdik meg általánosan, mert az előfizetések december 31-ikével lejárnak. A január elsején kezdődő félévben már az új szabályrendelet rendelkezései érvényesek és így a telefonelőfizetési díjak befizetésénél már az új eljárás az irányadó.

A szabályzat értelmében a fél évre szóló előfizetési díjakat minden év január elsejéig és július elsejéig, vagyis az új félév kezdődátumáig kell befizetni, eltérőleg az eddigi rendszertől, amikor a befizetést január, illetve július közepéig végezheték. Január, illetve július elsején azoknak az előfizetőknek tele-

főnját, akik nem egyenlítették ki a számlájukat, kikapcsolják a hálózatból és nem kaphatnak mindaddig összeköttetést helyi számokkal sem, amíg a követelt összeget be nem szolgáltatják. A január elseje után történő befizetésnél a rendes előfizetésen kívül még száz dinár bírság is jár, amelyet az előfizetési összeggel együtt kell a postának beküldeni. Január tizenötödike után leszerelik a telefont, de ha ez nem is történik meg, az utólagos előfizetésnél a szerelési összes költségek a felet terhelik, vagyis ugyanannyi díjat kell befizetnie, mintha újlag vezetette be volna a telefont.

A beeskereki postafőnökség ezután is felhívja az előfizetőket, hogy az esedékessé vált jövő félelvi előfizetési díjakat legkésőbb január elsejéig szolgáltatassák be. Ellenkeletben előfizetésüket csak a fentebb ismertett bírságok lefizetése után újíthatják meg.

Tíz dináros okmánybélyeg hamisítványok.

Jelentős eltérések az eredeti és hamisított példányok között.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 22.

Zágrebben nemrégiben leplezték le egy okmánybélyeghamisító bűnszövetkezetet, amely nagymennyiségű tíz dináros okmánybélyeget hozott forgalomba. Elfogatásukkor elkobozták a lakásukon talált készleteket és a fellelhető példányokat, a közkezen forgó hamisítványokat azonban természetesen nem tudják felkutatni. Hogy a közönséget megismertessék a hamis példányokkal és beszolgáltatásukat lehetővé tegyék, a belügyminisztérium közbiztonsági osztálya rendeletet küldött szét az egyes helyi hatóságoknak, amelyben ismerteti az eredeti példányok és a hamisítványok közötti különbséget. A rendelet ma érke-

zett meg Beeskerekre és abból az alábbiakban közöljük a fontosabb részleteket.

Az eredeti példányokon a sas szárnya tisztán és élesen látható, a mi pontos, precíz kidolgozásra vall, míg a hamisítványokon a szárny egyes részei más és más alakúak és kidolgozásuk szembetűnően hiányos.

A szlovén címeren világosan látható, hogy a félhold finoman és élesen vonalakkal van megrajzolva, míg a hamisítványokon a hold szélesebb és rövidebb, mint az eredetiben.

A csillag elhelyezésénél is eltérés van a két példány között, de a legszembetűnőbb különbség az eredeti és hamisítvány között, hogy míg az előbbin a szöveg és általában a betűk precízen kidolgozottak és éles körvonaluak, addig az utóbbiakon szétfolyó és részenként alakatlan.

A recézésnél is vannak eltérések. Így például a hamisítványokon a fogazat nagyobb és ritkább.

HIREK

— dec. 22.

A miniszterek karácsonya. Radics Szeptén közoktatásügyi miniszter tegnap délután érkezett meg Zágrebba, ahol a karácsonyi ünnepeket fogja eltölteni. Dr. Nikics erdőügyi miniszter pedig Bródba érkezett, ahol ugyancsak a karácsonyi ünnepeken keresztül marad.

Képkiallítás Beeskereken. Tjiesity Petár festőművész képkiallítása szombaton, december 26-ikán délután 11 órakor nyílik meg ünnepélyes keretek között a vármegyeháza nagytermében. Tjiesity, aki a fiatal jugoszláv festőgárda egyik legmarkánsabb reprezentánsa, Krakóban és Bécsben végezte iskoláit és már külföldön is szép sikereket aratott.

Hirek a diplomácia köréből. Beográdból jelentik: Grenard beográdi francia követ tegnap este meglátogatta Nincsiy Momcsilo külügyminisztert. Beavatott politikai körökben Grenard és Nincsiy tanácskozásait az SHS pénzügyi delegáció franciaországi és amerikai utjával hozzák összefüggésbe. — Vakarelszki bolgár követ ugyancsak a tegnapi nap folyamán felkereste Markovity külügyminiszteri helyettesét, akinél annak érdekében interveniált, hogy megkönnyítsék a bolgár politikai menekültek hazatérését Bulgáriába. — Pellegrieti pápai nuncius tegnap hosszasan tanácskozott Markovity külügyminiszteri helyettesével. Hir szerint a tárgyalás során szóba került a Szent Jeromos intézet régi óta huzódó ügye is.

Szövetkezetet alapítottak hatósági engedély nélkül. A szerbiai Szmederevszki Palánkán szenzációs letartóztatások történtek tegnap. A rendőrség őrizetbe vette a városka hat ismert tekintélyes kereskedőjét. A letartóztatás azért történt meg, mert a kereskedők szövetkezetet alapítottak és részvényeket bocsájtottak ki anélkül, hogy erre engedélyt kértek volna.

Német világjárók Beográdban. Rövidebb szünet után tegnap világjárók érkeztek Beográdba. Ezuttal németek tettek látogatást az SHS fővárosában. Wittmann Paul berlini banktisztviselő és Klemen Ervin berlini kereskedő és fáradhatatlan globetrotterek, akik a londoni Sport Klub tizezer fontos nagydíjért járják körül a világot. A múlt év májusában indultak utnak és Európa legtöbb államában megfordultak.

* RIN-TIN-TIN második eredeti filmje az Orientben!

Nagy hidegek Olaszországban. Rómából jelentik, hogy Olaszország északi részén óriási hidegek járnak. Milanóban havazott, Astiban pedig harminc fokos hideget észleltek. Ezzel szemben Rómában tizenhat fok a meleg. Az északolaszországi tavak mind befagytak.

Nagy bányarobbanás Németországban. A herlenbacher bányában ismeretlen okból husz láda dinamit felrobbant és nemcsak a bánya bejáróit, de magát a környék nagy részét elpusztította a hatalmas detonáció.

Hol szerzi be csemegé- és fűszerárut?

Csak a világvárosi nivóra átalakított

Nagy választék karácsonyfákban. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Fendler József üzletében

Velikibeeskereken a Fő-utcában.

Nem nehéz megtalálni, hiszen mindenkinek feltűnik ez az izléseesen berendezett, tisztaságtól ragyogó üzlet! 2623

Nagy választék bel- és külföldi csemegékben, u. m.: husneműek, sajtok, konzervhalak, kaviár stb. Borok, pezsgők, likőrök, rumok, teák, kávék, teasütemények, karácsonyfacukorkák, bel- és külföldi csokoládé és csokoládédesszertek, déligyümölcsök, almák stb.

Madame Dippon, aki hipnózis hatása alatt jósol. Ma Beeskerekre érkezett mad. Dippon, aki Dem Jan hipnótikus hatása alatt a múltól és a jövőről mond jóslásokat. Dippon asszonyság férje fakirmutatványokat végez és legutóbb Párisban résztvevett egy versenyen, amelyen egy üvegkoporsóba zárva a lélegzést a legminimálisabbra csökkentve órákon keresztül tartózkodtak. Dippon asszonyság, hir szerint, ügyesebben és biztosabban tudja megmondani a hozzáfutók jövőjét, mint a párisi ismert „De Teb“ asszonyság, akihez ma seregestől esődülnek a szerencsét váró franciák. A jósnő a Gundulityeva (Toldy Ferenc) utca 26-os szám alatt fogad január 1-éig naponta 9-12-ig és délután 2-6-ig.

Radikális pártértekezlet. A radikális-párt járási szervezete vasárnap délelőtt kilenc órákor a Szerb Korona-szálló nagytermében értekezletet tart, a járási pártelnök, Rajity Tósa országgyűlési képviselő előnöklété alatt. A pártértekezletre hivatalos a járás valamennyi helyi szervezetének elnöke, alelnöke és minden öt választójogosult tagja után egy-egy kiküldött. A tárgysorozatban a politikai helyzet megvitatása és intern belső ügyek szerepelnek.

Az utbizottság ülése. A beeskereki járási uti bizottság holnap, szerdán délelőtt kilenc órákor ülést tart a főszolgabíróság helyiségében, amelyen a jövő évi utkölségvetést tárgyalja le.

* **RIN-TIN-TIN** második eredeti filmje az Orientben!

Gonagság alatt az olasz irók szövetsége. Milanóból jelentik, hogy Mussolini miniszterelnök a rendőrhatalóság jelentése alapján fölmentette az olasz irók szövetségének milanói vezetőségét és a szövetség élére királyi biztosként Vincenti Morelt küldötte ki. Az intézkedés okául azt hozzák föl hivatalosan, hogy a vezetőségben igen nagy mérvű nézeteltelenségek merültek föl, amelyek lehetetlenné teszik a harmonikus munkát. A valódi ok azonban az, hogy a szövetség sehogysé akart fascista irányba terelődni és ezért kellett királyi biztosat küldeni a harmonikus munka megteremtésére.

Nagy vihar a Fekete-tengeren. Konstanzi és szulini hírek szerint az utolsó napokban hallatlan vihar dühöngött a Fekete-tengeren. A vihar másodpercenként 15 méter sebességet ért el és 30 méteres hullámokat vert fel a tengeren. Nagyon sok hajó elpusztult a nyílt tengeren és a fekete-tengeri kikötőkben is kárt okozott a vihar, amely elragadott hajókat, kihajtotta őket a tengerre, ahol nyomtalanul elvesztek. A viharral egyidőben a hőmérséklet mínusz 30 fokra süllyedt, úgy hogy a vihartól a szárazföldre korbácsolt víztömegek azonnal megfagytsk és Konstanziának a kikötő közelében fekvő utcáit most vastag jégréteg borítja. A tengerparton sok ezer dögölt hal hever. Dorobancul közelében a vihar kiemelt egy tehervonatot a sínekből és a mozdonyt és hat naftával megtöltött vagont lesodort a pályáról.

A svéd és német filmipar együttműködéséről. A „Ceps“ tudósítója úgy értesül, hogy a legnagyobb svéd filmvállalat, a Svensk Aktiebolaget és az Ufa német filmvállalat egymással szoros kapcsolatba lépnek. A közös részvénytöke mint hírlék 100 000 svéd koronában lesz megállapítva.

A kivándorlók bankja.

Egy törvénytervezet papíron és a valóságban

— A „Torontál“ tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 22.

Kosier Ljubomir a kiváló pénzügyi szaktekintély törvénytervezetet dolgozott ki egy új bank létesítéséről, amely a kivándorlók tökéjét kamatoztatná, hogy hazájukba visszatérve, megkaphassák pénzüik teljes értékét és ne legyenek kitéve a valutaingadozás folytán károsodásnak. A javaslat állami szervek támogatását írja elő. A törvénytervezet elfogadása esetén a többi bank rovására a privilegizált

pénzintézetnek olyan előnyöket biztosít, amelyeknek révén csakhamar megbéníthatná a többi banküzletek forgalmát. Az intézet ugyanis mindenféle banküzlettel foglalkozhatna.

A törvénytervezetet véleményezés végett megkapta a bánági kereskedelmi és iparkamara is, amely viszont a vajdasági pénzügyi szövevény szakvéleményét kérte ki. A bankszövevény mindenben helyeselte a kamara álláspontját és részletesen megindokolta, miért tartja helytelennek egy ilyen bank alapítását. A véleményét minden valószínűség szerint magáévá fogja tenni a kamara is.

Kétszázötvennégy ügyet tárgyal le a megyei közgyűlés. Torontál-Temes megye törvényhatósági bizottsága december 30-án, szerdán tartja az évi utolsó rendkívüli közgyűlést a megyeháza nagytermében. A tárgysorozat összeállításával most készültek el és a nyilvánosságra hozott napirendből megállapítható, hogy a megyei közgyűlés nem kevesebb mint kétszázötvennégy pontot fog letárgyalni. A tárgysorozaton főleg segélykérvények, városi és községi határozatok szerepelnek. Napirendre vették számos község jövő évi költségvetését is. A közgyűlést megelőzően december 29-én, kedden délelőtt 9 órákor a megyei állandó választmány tart ülést és előkészíti a másnapi közgyűlés tárgylási anyagát. Az állandó választmány a megyeháza kistermében végzi munkáját.

Előzékenység az utasokkal szemben. A közlekedésügyi minisztérium rendeletet küldött szét az összes közlekedésügyi hatóságoknak, amelyeket elrendeli, hogy az utazóközönnyel szemben előzékenyen és udvariasan viselkedjenek a vasutalkalmozóitai. A rendelet külön kitér a harmadosztályú utasokra és felemlíti, hogy a harmadik osztály utasival szemben is legyenek szolgálatkészek és udvariasak.

* **RIN-TIN-TIN** második eredeti filmje az Orientben!

A pravoszláv egyház demokratizálása. Bukarestből jelentik: Az év tavaszán a román parlament törvényt hozott a pravoszláv egyház reorganizációját és az egyházi konziliumok önkormányzatát illetően. Az egyház gazdasági, kulturális és adminisztrációs ügyeit az oparchiális gyülekezet intézi. Ezen gyülekezet tagjait választják, még pedig kétharmadrészen laikusok és egyharmadrészen papok közül. December 8-án ült össze az oparchiális gyülekezet Besszarabiában és az új naptárszámítás bevezetéséről hozott határozatokat a pravoszláv egyház az új kalendáriumot nem fogadta el. Azon templomok, amelyekben a papok az új naptár szerint tartják meg az istentiszteletet, üresek. Némely helyen összeütközésekre került a dolog és a lakosság most azt követeli, hogy a kormány állítsa megint vissza a régi naptárszámítást, még pedig azonnal, hogy a karácsonyi ünnepek már a régi rítus szerint legyenek megint megtarthatók.

A dán korona stabilizációja. Koppenhágából jelentik: A parlamenti bizottság jóváhagyott egy javaslatot, amelynek értelmében a dán aranykoronának kurzusát 88,75 óreben állapítják meg. Eme most megállapított kurzusnak nem szabad 85,75 óre alá süllyedni.

Kilenc árva fekete karácsonya. Az elhunyt beeskereki tanító árváinak beküldött kiadói hivatalunkhoz Leopoldine Mesznik Novák 20 dinárt.

A noviszádi Nemzeti Színház újabb szubvenciót kapott. Szomborból jelentik: A noviszádi Nemzeti Színház már régebbi idő óta anyagi válsággal küzd. Noviszád város mindent megtett a nagymultu állandó színház fenntartásáért, anyagi áldozatkészsége azonban egyedül nem tudta fennmaradását és zavartalan működését biztosítani. A Nemzeti Színház legutóbb a megyéhez fordult segélyért, amelynek törvényhatósági bizottsága hozzá is járult egy nagyobb összegű szubvenció kiutalásához. Bács megye százezer dinár évi segélyösszeget állapított meg a színház támogatására, amelyvel annak fennállását és akadálytalan munkásságát a jövő évre biztosította.

Új petróleumforrások Szovjet-Oroszországban. A szovjetkormány most külön bizottságot választott, amelynek feladata, hogy a földnyerszermékeinek kizsákmányolását ellenőrizze és főleg arra vigyázzon, hogy a nyersanyagok kitermelésénél gazdaságosan járjanak el. A bizottság további feladata, hogy új naftaforrások után kutasson. Az 1925. év folyamán a Baku közelében fekvő Kabritán vidékét kutatták át, hogy megállapíthassák, vajjon vannak-e ott petróleumforrások. A „Azneft“ naftaszindikát a jövő évben kutatásokat végeztetett majd Adzsika-Bula vidékén annak megállapítása céljából, vajjon érdemes-e ezen vidékén petróleumkutakat furni.

A lengyel hadsereg létszámának csökkentése. Varsóból jelentik: A tervezett létszámredukcióra vonatkozólag a Ceps tudósítója a következőket közli: A hadsereg létszámának csökkentését tisztán takarékosági szempontokból eszközlik. Eddig még nem döntöttek véglegesen a redukciónak illetőleg. Az eddigi diszpozíciók szerint egyelőre 40 000 katonát szabadságnak. Azonkívül az 1904. éves újoncok bevonulásának időpontját minden valószínűség szerint ki fogják tolni. A szocialista párt javaslatot terjesztett a parlament elé, amelyben a szolgálati időnek egy évre való redukálását követeli.

A petrográdi kikötő forgalma. Szovjetország lapok jelentése szerint a múlt téli szezon ideje alatt (december—március) 98 külföldi hajó futott be a petrográdi kikötőbe 50.000 tonna rakománnyal. A következő hónapokban 129 gőzös érkezett a leningrádi kikötőbe 176.000 tonna rakománnyal. Főleg gépeket, kémiai cikkeket, cukrot hoztak a hajók Oroszországba és fával és különféle ásványokkal megrakodva hagyták megint el a leningrádi kikötőt.

* **Dr. med. Schwerer** fogorvos-specialista karácsonykor, december 24-27-ig nem rendel.

* **Egy világhírű uri fehérmű- és divatárú-cég jugoszláviai képviselője Beeskerekre.** Valóságos fogalom volt már béke idején a budapesti Brachfeld-cég uri fehérmű- és divatárúja. A cég hírneve ma is Középeurópa egyik legismertebb és legelőkelőbb munkáját jelenti és mint udvari-kamarai szállító, az előkelő férfivilág legkedveltebb forrása. Mint értesülünk, a budapesti Brachfeld-cégnek Beeskerekre is van már képviselője: Wehner György (Gimnázium-utca 3.) Wehnernél a Brachfeld-cég összes cikkei bemutatott minták után megrendelhetők. A dinár mai állása lehetővé teszi, hogy a Brachfeld-cég világhírű cikkei itt is elterjedjenek.

A magyar malomipar kríziséről. A „Ceps“ tudósítójának jelentése szerint a magyar malomipar nagy nehézségekkel küzd és a most közölt statisztikai adatok szerint majdnem száz malom szüntette be az üzemét.

Achmed Beg Zogu kibékül Fan Nolinál. Tiranából érkező hírek szerint Albánia mostani köztársasági elnöke a helpolitikai viszonyok konszolidálására törekszik és mindenképpen biztosítani akarja a békét. Ezért Achmed Beg Zogu elnök elhatározta, hogy egyetlen ellenségével, Fan Noli püspökkel, volt albán miniszterelnökkel kibékül. Közvetítő útján azt az ajánlatot tette Fan Nolinak, hogy térjen vissza Albániába és foglalja el megint egyházi állását. A kormány biztosítja, hogy nem történik bántódása, ennek ellenében Fan Nolinak meg kell ígérnie, hogy nem foglalkozik többé politikával és nem fejt ki semmiféle irányú politikai működést. Fan Noli még nem adott választ Achmed Beg Zogu ajánlatára, tiranai politikai körökben azonban biztosra veszik, hogy Fan Noli kielégítő választ ad majd.

* **RIN-TIN-TIN** második eredeti filmje az Orientben!

* **Hőcipők és galoesnik** mélyen leszállított áron kiárusítatnak. Óriási mennyiségben a legnagyobb választékban kaphatók a legjobb gyártmányok „Viskafors“ svéd, amerikai „Candee“ és Wimpassingi, Kelemen Testvérek cipőüzletében, Velikibeeskerek (Pénzügyi palota).

A Bulgáriai selyemipar. Bulgáriában ezen év folyamán körülbelül 680 tonna sulyu selyemgubót tenyésztettek. A selyemgubók értéke meghaladja a 150 millió levát. A 680 tonna gubót Milánóba ekszportálták.

* **Bencze Antal és Fia cég** temetéshez **320** dinárért egy fakoporsót olajfestekkel festve és fényezve, arany díszrel s üveges halottas kocsi két lóval.

Sport

Football.

Az angol gyarmatok amatőrjei. Az angol szövetség megbízottja ausztráliai látogatása alkalmával azt a fölfedezést tette, hogy az ausztráliai footballjátékosoknak egészen más a felfogásuk az amatőrség terén, mint az európaiaknak. Mérékzésenként 5 font sterlinget kapnak a munkabérmegtérítésen kívül.

Orient Biaskop

Kedden, dec. 22-én 5, 7 és 9 órákor
Szerdán, dec. 23-án 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás: d. e. 10—11-ig, d. u.
4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon
d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor.

ÓRIÁSI FILM- ÉS DIVATSZENZÁCIÓ!

Aki szimpatizál a divattal, nézze meg!

A divatcsászárné paradicsoma.

Tragikomédia 6 felvonásban. A főszerepben
MARY PHILBIN (Prater) és Norman Kerry.
A film toalettekben 1 millió dollárt emész-
tett fel.

Jön! RIN-TIN-TIN II-dik eredeti csodás filmje!

Diákok.

Hétfőn este fejezték be a milánói európai birkozóversenyt, amely a magyarokra nézve nagyon kiváló helyezéssel végződött be. Légsúly 1. Armánd (magy.), nehézsúly 1. Német (magy.), könnyűsúly 1. Kereste (magy.), kisközépsúly 1. Bratin (német.), nagyközépsúly 1. Westergreen (svéd), nehézsúly 1. Svensson (svéd).

Vívás.

A magyar vívósövetség fegyelmi bizottsága Posta Sándor olimpiai vívóbajnokot professzionátusnak deklarálta.

Hirdetmény.

A hrvatszkaneuzinai róm. kath. hitközség f. é. december 30-án d. e. 10 órákor a község házában árverés útján bérbe adja 1926. évre a templom tulajdonát képező és a hajducicai község határában fekvő 363¹/₂ kat. holdat kitevő jóminőségű legelőt.

Feltételek megtudhatók a hrvatszkaneuzinai rk. plébániahivatalban (Bánát).

2758

Plébániahivatal.

Elszakíthatatlan

harisnyák

EUGEN KLEIN cégnél

Velikibecskerek, Alekszandrova (Fő) u.

Selyem és batiszt 2759

kombinék

és egyéb női fehérneműcikk

Stiglitz és Unger

bécsi fehérneműszalonjának legfinomabb készítményei kaphatók

Wehner Györgynél Velikibecskerek, Gimnázium utca 3

Nagyobb mintagyűjteményekből egyes modeldarabokat azonnal is kiszolgáltattak.

45 HP félstabil MÁV gyártmányu, 2 hengerű

gőzgép

üzembővítés miatt eladó. 2715

Téglagyár, Begejszvetidjuradj

Kerestetik megvételre 80—120 HP

gőzgép kazánna!

2714 együtt. Garancia mellett üzemképes legyen. Ajánlatokat kérjük pontos leírás, utolsó kazánpróba és az ár megírása mellett.

Téglagyár, Begejszvetidjuradj

Feltűnő olcsó!

Jó minőség!

Narancs, dió, füge, rum, konyak, likőr és mindennemű fűszerek! :: Gyönyörű karácsonyfadíszek olcsón kaphatók

2700

Zsarko Velja vegyeskereskedésében,

Zaitni trg (Buzatér)

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.



Olcsó hét!

2596

Gyári árak!

Gyári áron szerezheti be nálam karácsonyi ajándékait: ékszer, óra és kinaezüst tárgyakban. Óriási választék Omega-, Doxa- és Schaffhausen órákban és briliáns ékszerekben

Salamon ékszerésznél

V. Becskerek. Alekszandrova (Fő) u (Mayer-banképület).

A karácsonyi ünnepekre

ajánlom a t. közönségnek kitűnő belacrkvai ó-boraimat és új rizinglit, továbbá saját főzésű szilva- és törkölypálinkámat. Nagyobb vételnél előnyárak Kényelmes vendéglőhelyiségben minden este Lázár Bandi közkedvelt cigányzenekara játszik. Hideg és meleg ételek állandóan kaphatók! Számos látogatást kérjek. a „Drina” szálló és vendéglő tulajdonosa. Tisztelt vendégeknek kellemes karácsonyi ünnepeket kívánok! - 2756

Legolcsóbban kaphatók

kötött mellények, harisnyák, nyakkendők, hócipők és rövidárak 2625

RÖHRICH és KRACKER-cégnél Velikibecskerek,

Alekszandrova utca, Fendler-féle fehér ház udvarában.

Milan Rezza i Drug

(a városházzal szemben). Az ünnepek alkalmából ajánlja karácsonyi és újévi ajándéknak különösen alkalmas praktikus cikkeket u m : villamos csillárokat, fa- és fém-állólámpákat, porcellánárúit, gyorsforraló és villamos vasalókat, zseblámpák és zseblámpaelemeket, öngyújtókat. Raktáron tart mindenféle magasfeszültségű és gyengeáramú felszerelési cikkeket. Nagy választék „Osrám”-égekben Legolcsóbb bevásárlási forrás nagyban és kicsinyben. — 2755

Zongorák érkeztek

elsőrendű bécsi gyárakból.

Árak 16.000 dinártól feljebb! Részletfizetési kedvezmény!



Zongorajavítás: és hangolás!

B. megbízásait kérem már most feladni, nem közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt.

Anton Lenhardt

I. bánati hangszertelep és raktár Vel. Becskerek, a Korona szállóval szemben.

Cosulich Cine

hajóival Splitből indulhat Délamerikába.



Vezérképviselő SHS. részére J. B. Draskovity, Zagreb. 1089

Velikibecskerekéi fiók: Kralja Petra trg 4.

Kiadja Pleitz Fer. Pál